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A n fra g e 

der Abgeordneten Dkfm. Dr. Stummvoll 
und Kollegen 

an den Bundesminister für öffentliche Wirtschaft und Verkehr 

betreffend Unterstützung des Fußballvereines SK VOEST Linz 
durch Unternehmen der ÖIAG-Holding 

Der Fußballverein SK VOEST Linz wird, um den Spielbetrieb 

überhaupt aufrechterhalten zu können, als sogenannter Werks­

sportverein von Unternehmen der öIAG in erheblichem Ausmaß 

finanziell unterstützt. Dabei handelt es sich um nicht beson­

ders erfolgreiche Bemühungen, den Spitzenfußball zu fördern und 
nicht um eine Unterstützung des Breitensportes der Belegschaft 
des ÖIAG-Standortes Linz. Die finanziellen Leistungen an den SK 

VOEST können also nicht als Sozial leistung des Betriebes an die 

Belegschaft betrachtet werden. Andererseits ist aber auch nicht 

ersichtlich, welche wirtschaftlichen Vorteile im Rahmen des 
traditionellen Spitzensportsponsorings von Wirtschaftsunter­

nehmen der öIAG-Holding ader Mitgliedsbetrieben aus der finan­
ziellen Unterstützung des SK VOEST erwachsen könnten, weil die 

Holdingunternehmen, die finanzielle Zuschüsse an diesen Fuß­
ballklub leisten, bereits nicht mehr unter der Bezeichnung des 
Fußballvereines am Markt auftreten. So gesehen, ist die Unter­
stützung dieses Fußballvereines unter Marketinggesichtspunkten 
geradezu kontraproduktiv. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten in diesem Zusammenhang 

an den Bundesminister für öffentliche Wirtschaft und Verkehr 
folgende 

A n fra g e : 

1. Welche finanziellen Unterstützungen hat der Fußballverein SK 
VOEST Linz aufgegliedert nach Jahren seit 1980 von Unter­
nehmen der ÖIAG-Holding erhalten? 
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2. Welche sonstigen Leistungen (z.B. Benützung von Sport­

anlagen, etc.) erbringen Unternehmen der ÖIAG-Holding für 

den Fußballklub SK VOEST Linz? 

3. Welchen Geldeswert haben diese zusätzlichen Leistungen im 

Jahresdurchschnitt? 

4. Welche Betriebe der ÖIAG-Holding leisten finanzielle Unter­
stützung für den Fußballklub SK VOEST Linz? 

5. In welcher Höhe wurde diese finanzielle Unterstützung auf­
gegliedert nach den einzelnen Unternehmen seit 1980 ge­

leistet? 

6. Halt.n Sie angesichts von staatszuschUssen vo~ rund 60 

Milliarden Schilling für die Verstaatlichte Industrie in 

österreich die finanzielle Unterstützung von Spitzen fußball­

vereinen durch öIAG-Betriebe für gerechtfertigt? 

7. Wie hoch war der finanzielle Aufwand von Unternehmen der 

ÖIAG-Holding für andere Fußballvereine, wie etwa Alpine 

Donawitz, seit 1980 insgesamt? 

8. Wie hoch war der finanzielle Aufwand von Unternehmen der 

öIAG-Holding seit 1980 aufgegliedert nach Jahren für die 

sportliche Förderung der Mitarbeiter im Rahmen der betrieb­
lichen Sozialleistungen ohne Förderung der Fußballvereine? 
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